

复归“正”途 从“心”开始

赞皇:人性化管理提升社区矫正质效

本报讯 (张哲 刘洋波 韩星雨)“要不是县司法局工作人员的帮助,俺不仅会妻离子散、生活无着落,说不定还会破罐子破摔!”10月20日,赞皇县社区矫正对象王某某激动地说,“是他们挽救了俺们整个家庭啊!”

近年来,赞皇县司法局在社区矫正工作中,注重强化入矫对象的心理疏导和人文关怀,通过开展心理测评、制定矫正个案、有针对性教育帮扶、加强心理健康教育、畅通个体心理咨询等方式,提升社区矫正

对象的自我认知、自我促进、自我发展,帮他们摆脱封闭自卑、自暴自弃的心理。今年以来,实现90余名新入矫对象心理测评与帮扶全覆盖,让心理异常社矫对象“归零”,极大提升了矫正效果。

在做好心理疏导和思想转化的同时,赞皇县司法局注重人性化教育帮扶,开展日常帮矫、困难帮扶,帮助矫正对象顺利回归社会。矫正对象王某某因交通肇事被判缓刑后,妻子提出了离婚,年幼的儿子由王某某父亲抚养。王某某一度

对自己的未来感到迷茫。社区矫正工作人员主动与王某某及其父亲、所在村的村干部联系,邀请心理咨询师对王某某开展心理辅导,并帮其在县城工业区找到一份工作。同时,协调专职民调员开展调解,让一度“铁了心”的妻子最终回归家庭,一家人温暖如初。王某某内心受到极大鼓舞,积极配合社区矫正各项工作,现实表现突出。

针对涉民营企业社区矫正对象,赞皇县司法局按照“宽严相济、张弛有度”的原则,简化

外出请假审批流程,明确请假适用范围,助推企业经营发展。对3名涉企矫正对象,在请销假、扩大活动范围等方面落实人性化举措,做到矫正务工“两不误”,受到矫正对象的一致好评。

赞皇县司法局还巧打“感情牌”,架起“连心桥”。今年以来,该局工作人员走访慰问社区矫正对象30余人次,针对性谈话咨询50余人次,进行就业指导8人次,给予就业推荐2人,与各职能部门形成教育帮扶最大合力,有效提升了教育帮扶成效。

为进一步优化营商环境,促进民营经济高质量发展,近日,邯郸市永年区人民检察院组织企业人员走进辖区民营企业法治教育基地参观学习。检察官带领企业人员先后参观了教育基地政策引领、法治护航、品牌引领等板块,详细讲解了法治化营商环境建设、民营企业职务犯罪等相关法律知识,提升了企业人员的法治意识。

胡高雷
刘蕾 摄



平山法援中心送服务到老人身边

本报讯 (郭潇 宋京雨)近日,平山县人民检察院邀请3名人民监督员、2名听证员,对近期办理的相对不起诉及不批捕案件开展专项评查。

为确保监督实效,平山检察院结合案件类型特点,认真筛选具备法律知识基础、基层治理经验的人民监督员、听证员全程参与评查,规避“外行评内行”的监督短板。该院案件管理部门提前梳理所评查案件关键节点,制作《案件评查指引》,标注核心评查维度,详细通报案件办理全流程及释法说理重点,充分保障外部监督的情权与参与权。经评查,大家一致认为,检察机关所办案件“事实认定清楚、程序办理合法、结果处理适当”,同时通过意见反馈推动办案部门补短板、强弱项。

该院将持续完善“案件评查+公开听证+跟踪问效”一体化机制,以外部监督促进内部办案质效有效提升,确保每一案件都经得起检验。

邯郸经开区检察院乡村振兴工作队走访慰问老党员和困难群众

近日,邯郸经济技术开发区人民检察院派驻南桥村工作队,深入帮扶村开展老党员、困难群众走访慰问活动。

在老党员家中,工作队一行与老党员围坐畅谈,细致询问他们的身体状况和生活起居,详细了解了检察机关在打击涉农犯罪、维护农村生态环境、保障农民工权益等方面的工作举措和成效,耐心解答他们提出的法律疑问,并征求他们对乡村振兴工作的意见建议,鼓励老党员们继续为乡村治理建言献策,在振兴路上发光发热。在困难群众家中,工作队队员详细了解家庭收入等情况,耐心倾听他们的诉求和困难。针对群众提出的问题,工作队队员现场进行政策解读和答疑解惑,并表示将积极协调相关部门寻求解决办法。

冯松 李彦波

省生态环境厅规范涉企行政检查助力优化营商环境

(上接第1版)

全省生态环境系统坚持以战代练,以赛促学,以规范涉企行政检查为指引,以提升执法人员技能水平为重点,以强化执法队伍建设为抓手,组织开展“全员、全年、全过程”环境执法大练兵活动。省生态环境厅积极对接省总工会,

以“实战、实用、实效”为目标,特邀新疆维吾尔自治区生态环境部门派员参与技能交流,促进跨区域执法经验互鉴。在全国生态环境领域首次将“研案说理辩论”纳入执法技能比武,以真实执法案例为核心,紧密结合实际执法场景,全面还原执法过程中的关键

环节与争议点,多维度检验执法人员的法律素养、案件分析能力及沟通表达能力。依托行业实训基地,围绕“移动源执法、非现场监管执法、第三方环保服务机构造假查处、规范涉企行政执法”等工作,创新开展“理论授课+实战演练”相结合的执法培训。

项目竣工并组织验收,重整计划执行取得了阶段性成果。截至目前,已有484名购房人办理按揭贷款或补交了房款。据管理人团队律师透露,天伦锦城三期项目正在进行验收,待验收结束,将正式交房入住。

从“烂尾”到“新生”,石家庄天伦锦城三期项目重整合实践证明,面对复杂的房地产企业破产难题,因势利导、灵活创新的司法智慧,是破解困局的关键密钥。

桥西区法院的探索,不仅为“保交楼”提供了可复制的方案,更以法治实践诠释了为大局服务、为人民司法的深刻内涵,实现了政治效果、法律效果和社会效果的有效统一。

自我“输血”“破茧”重生

(上接第1版)

市场化调整加法治化保障,激活了破产重整的内生动力。

消除观念阻碍 推动重整落地

管理人在市场现行房价的基础上起草了重整计划草案。下调房价进行破产重整,在石家庄房地产领域是破天荒之举。因为房价下调意味着账面资产减值,同样作为债权人,保障购房人的权益是否会损害其他债权人的利益?破产重整按市场价调整房屋价格是否符合法律规定?

针对种种认识问题和疑

虑,桥西区法院经过测算发现,调整房价导致资产的减值远低于购房人集体弃房产生的损失,同时邀请河北省破产管理人协会专家对重整计划草案进行研讨。与会专家指出,按现在房地产市场行情对购房价格进行调整更为公平合理,符合破产市场化的要求,有利于推动“保交楼”的完成,也有利于从整体上维护债权人的利益。

专家对重整计划草案的肯定,进一步坚定了桥西区法院推动重整的决心。

2024年11月,桥西区法院依法批准重整计划草案。

重整计划紧锣密鼓地推进。今年7月,天伦锦城三期

邢台交警严查电动自行车交通违法行为

本报讯 (崔信行)10月20日8时,在邢台市中兴大街与襄都路交叉口,邢台市公安局交通管理支队执勤民警拦截了一辆加装厚重挡风被和遮阳篷的电动自行车,在依法拆除并收缴非法装置后,对车主现场进行安全教育:“加装厚重挡风被和遮阳篷会严重影响车辆平衡与驾驶人视线,遇到大风天气极易侧翻,安全隐患极大。”

为进一步净化道路交通环境,自10月20日起,邢台交警在全市范围内启动电动自行车违法行为专项整治行动,重点整治不按规定佩戴安全头盔、驾驶改装或拼装电动自行车,以及闯红灯、逆行、不按规定车道行驶等群众反映强烈、安全隐患突出的交通违法行

为。邢台交警在全市共设置检查点52处,出动警力500余人,通过定点值守与流动巡查、日常管理与集中整治相结合的方式,实现对电动自行车交通违法行为的常态化治理。

在强化路面整治的同时,邢台交警还注重宣传引导。行动前两天,他们通过微信、微博、抖音、快手等新媒体平台发布整治行动预告与骑乘电动自行车违法行为警示案例。开展行动期间,组织宣传小分队深入电动自行车销售点、商场超市、社区及学校周边等人流密集区域,开展“珍爱生命,文明出行”主题宣传活动,呼吁广大市民自觉遵守交通法律法规,摒弃交通陋习,共同营造安全、有序、文明、畅通的城市道路交通环境。

秦皇岛海港区规范涉企行政检查

创新“综合查”+“扫码查” 执 法 检 查 模 式

本报讯 (田恩来)近日,围绕食品安全、餐厨垃圾、油烟治理、消防安全等重点领域,秦皇岛市海港区市场监督管理局、城市管理综合执法局、生态环境分局、消防大队、白塔岭街道办事处联合在辖区开展集中检查。海港区司法局行政执法监督人员全程随岗监督,确保执法行为规范合规。

此次检查严格落实涉企行政检查程序,提前完成内部审批、企业告知、计划制定等工作,从源头杜绝执法随意性。检查现场,执法人员通过“扫码查”APP扫描商户二维码开展检查,并将结果实时上传系统,实现“检查-记录-整改”闭环管理与链条留痕。结合查阅经营档案,各部门依职能精

准分析问题,现场指导企业制定整改方案,对轻微且可立即整改的问题,采取包容审慎监管模式,不搞“一刀切”。

“这次联合检查一次就覆盖所有重点,不仅少了‘迎检困扰’,还帮我们一次性摸清了经营中存在的问题,同时也让消费者看到我们小吃街在食品安全、规范经营上的努力。”秦皇岛某餐饮商户店主说。

此次联合执法是海港区司法局落实规范涉企行政执法专项行动的关键举措,更是“综合查”+“扫码查”模式的创新实践,有效避免了选择性检查、随意检查、重复检查,既为企业减负,又通过“电子眼”“记录仪”实现了执法全程可追溯,倒逼执法人员依法履职。

广宗交警开展电动自行车专项整治行动

近日,广宗县公安局交警大队在县城主要路口开展电动自行车交通违法专项整治行动。

此次行动重点整治驾乘人员不按规定佩戴安全头盔等四类高频违法行为。行动中,民警坚持“教

育与处罚相结合”的原则,对首次违法、情节轻微且主动改正的驾驶人,通过现场讲解违法危害等方式开展警示教育,引导其树立安全出行意识;对拒不配合整改或违法情节严重的,依法予以处罚。

师存锋

走进驾校 为学员讲授“安全第一课”

为从源头上预防和减少道路交通事故,切实提高驾驶人的安全意识和守法意识,日前,唐山市公安局交通管理支队高新区交通管理大队组织民警走进辖区驾校,开展了多场次交通安全宣传活动。活动中,宣传民警不再是“站在讲台上的宣讲者”,而是“坐在学员身边的同行

者”。他们用通俗易懂的语言、生动鲜活的案例,围绕超速、酒驾、疲劳驾驶等常见违法行为,向学员们详细讲解了交通法律法规和安全驾驶技巧。此次活动不仅帮助新学员在起步阶段就养成安全驾驶的好习惯,也为驾校教学注入了新的安全理念。

叶长文

生死时速 深夜护航危重孕妇转院

10月7日深夜11时50分,唐山市公安局交通管理支队古冶交通管理大队指挥中心被一通紧急电话打破宁静,一名孕妇大出血,需紧急转院至南湖妇幼医院救治,情况万分危急。

时间就是生命!民警第一时间与患者家属取得联系,并迅速规划出最优护送路线。在确保安全的前提下,执勤人员驾驶警车为载有患者的车辆开辟

出一条“生命通道”。最终,患者被安全送达南湖妇幼医院,为后续抢救赢得了宝贵时间。这次深夜的成功护航,再次彰显了交警在危难时刻的担当与温度,以实际行动践行了“人民公安为人民”的庄严承诺。

皇甫常海

